

美生态 促发展 惠民生

# 青神县以水土保持守护绿水青山

近年来,眉山市青神县深入践行“绿水青山就是金山银山”理论,针对水土保持意识薄弱、水土流失治理必要性和紧迫性认识不足、项目建设时水土保持措施不完善等问题,出台全县水土流失综合治理方案,采取积极有效的举措,做好水土流失治理工作。经过多年的不懈努力,截至2021年,全县水土流失面积减少68.92平方公里,水土保持率达86.7%。

水土保持生态文明建设的重要举措,也是提高水土保持社会地位的重要途径。示范园是展示水土保持生态建设成效和进行科普宣传的重要基地。青神县以学道街小学校外实践基地为依托,积极推进天河沟水土保持科技示范园建设。据了解,该示范园于2020年1月被省水利厅批准为四川省水土保持科技示范园,园区总面积500公顷,基础设施完善,生态环境良好,生态景观优美,建有生态产业、科普教育、水土保持治理技术示范、生态修复、库区等5个功能区,是该县水土保持教育与建设生态青神的重要宣传窗口。园区拥有应用现代声光电技术的科普

馆,将科普教育与当地竹文化、水文化等相融合,形成了特色鲜明的水土保持科普文化体系。目前,园区已接纳学生6万余人、干部职工2500余人现场观摩学习。

## 强化监督检查 开展专项整治行动

以“天地一体化”平台为重要抓手,青神县开展了长江经济带生产建设项目水土保持监督执法专项行动。专项行动采取现场监督检查和书面检查相结合的方式,全覆盖监督检查水土保持工作150余次,出动人员400余人,共核查生产建设

项目120余个,发现违法行为30余起,并对其提出限期整改要求且已全部完成整改。

同时,该县严格执行“双五”标准,精简程序、压缩时间、从简从严。在优化水土保持方案审批工作的前提下,全面提升水土保持方案质量。自2011年以来共审批水土保持方案170个,审批率100%,重大人为水土流失灾害做到了零发生。

## 加强数据监测 强化水土流失治理

记者了解到,青神县建成了眉山市唯一一个水土流失径流监测

站。该监测站开始投用后,肩负起了定期观察监测水土流失情况,收集基础数据,并每月上报全省水土流失监测系统的职责。据介绍,监测站既能为四川省水土流失监测总站提供眉山市水土流失监测基础数据,又能随时掌握全县水土流失动态,为保护水土资源提供科学依据,有效提升水土保持工作精准性。

同时,该县还在辖区范围内先后实施了水土流失综合治理、生态清洁

小流域治理和土地整理等项目10余个,共计治理水土流失面积约50平方公里,总投资约3000万元。

据悉,青神县水土保持工作在县委政府的领导和发改、农业、林业等部门的密切配合下,水土保持工作成效显著。与此同时,在进行水土保持工作的过程中,该县还带动了全县柑橘产业、竹产业、茶产业的发展,有效促进了当地绿色经济发展。

(本报记者 苏文保)

## 图片新闻

### 提升消费者维权意识

近日,巴中市南江县市场监督管理局行政执法人员联合新时代文明实践中心志愿者在县光雾山广场开展消费者维权宣传活动。活动通过向城乡居民发放维权宣传手册、讲解依法维权知识、解答群众提问和咨询等方式,引导广大消费者增强消费维权意识,学会主动拿起法律武器维护自身合法权益。

(刘晓龙 本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



## 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

### 成都东部新区 组织干部群众收看 党的二十大开幕会盛况

本报讯 10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京隆重开幕。当天上午,成都东部新区石板凳街道组织广大党员干部群众通过电脑、手机、电视直播等方式收听收看了开幕会盛况,认真聆听了习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作的报告。

伟大复兴。这令我感到非常振奋,我们的宏伟发展蓝图已绘制,今后工作干劲儿更足了。”该街道机关干部孟露说道。

收听收看开幕会盛况后,石板凳街道各级党员干部群众豪情满怀,对今后的发展信心百倍。“收看大会盛况之后我备受鼓舞,作为一名基层党员干部,我将以实际行动落实党的二十大精神提出的各项任务,立足岗位,不忘初心,勇毅前行,认真做好各项工作,为民办实事、办好事。”金山村党支部书记、村委会主任邓凯表示。

据悉,当天上午,石板凳街道各基层党组织分别组织村(社区)干部和党员群众集中收看了党的二十大开幕会盛况。

(胡智 钟杰 本报记者 张跃明)

### 荣县

### 优化营商环境助经济高质量发展

近日,笔者从自贡市荣县科经局获悉,为牢固树立“人人都是营商环境,事事关系营商环境”的理念,该局多措并举打好“助企、惠企、暖企”组合拳,努力实现优化营商环境工作新突破,助力荣县经济高质量发展。

为全面了解企业发展困难及需求,荣县通过开展企业座谈调研、问卷调查等方式,全面开展入库培育企业摸底工作,建立动态培育库名单,并对培育库中“拟升规”企业名单进行动态调整,持续跟踪企业生产经营,助力小微企业升级为规模以上工业企业。经排查,荣县现有26家企业纳入培育库,2家企业已完成升规入统;现有驰宇盐业、春兰茶业等专精特新企业20家,明峰陶瓷、文锋机械等成长型企业3家。

同时,为助力企业更好地发展经营,荣县持续用好“提升贷”金融产品,组织企业分批申请使用“提升贷”流动资金贷款,现已协助庚基塑业等5家企业办理“提升贷”转贷业务;用好荣县“应急临时周转金”,今年以来,该县已协助企业申请应急转贷周转金3385万元;创新金融支持实体经济手段,该县推出“陶兴贷”金融产品,设立荣县陶产业贷款增信和风险补偿基金,缓解企业“融资难、融资贵、融资慢”等问题,为企业“输血”减负。

(胡未)

### 洪雅县 重点项目建设不停歇

本报讯 连日来,在眉山市洪雅县各重点项目建设现场,一线工人紧张作业,工地一派热火朝天忙碌景象,各项目建设正在顺利推进。

在省重点交通项目——瓦屋山快速通道项目施工现场,记者看到,工程部和施工方、监理单位均在一线巡查,督促工程质量、安全及进展情况。“为确保正常施工作业,我们项目组会同监理单位严格督促施工方在保障安全和质量的前提下,抢抓建设进度。此外,我们每天下沉一线跟班作业,全程做好协调工作,按照‘年底具备通车条件’目标,全力推进。”该项目推进组组长邓庆说,项目现已完成投资7.5亿元,项目内侯底下隧道、横楼上隧道均已贯通,麻柳坪特大桥已合拢,侯底下特大桥、王长沟特大桥正按计划稳步推进,预计年底可实现通车。

在该县“两山转化基地改扩建项目”施工现场,记者看到,部分楼栋已完成主体结构封顶,工人们正在进行内部装饰,其余楼栋正陆续进行钢管架

设、基础施工或混凝土浇筑,整个项目推进有条不紊。现场工程师王永波介绍:“6号楼已完成主体结构施工,正在进行装饰;1号楼和2号楼正在进行主体结构施工;其余建筑已完成主体结构施工,正在进行墙体施工。截至目前,已完成总投资的60%。”

在该县“年产1万台专用电动车建设项目”施工现场,记者看到,在各类机械的配合下,工人们在施工点位上紧张作业,掀起“大干快上”的建设热潮。项目生产经理许忠祥说:“现在,综合楼已完成主体封顶,进入砌筑工程。总装车间已完成工程量的50%,加工车间基础工程也已在浇筑。”

行走在洪雅城乡,记者看到,交通、工业、旅游等各重点项目迅速推进。在采访建设者时,他们均表示,愿意主动放弃休假,以“慢不得”的紧迫感、“坐不住”的责任感,咬定目标、聚力攻坚,以实际行动为项目建设按下“加速键”,奋力冲刺,力争顺利完成全年建设目标任务。

(朱涛 本报记者 苏文保)

### 纳溪区

### 举行公租房实物配租抽签大会

本报讯 近日,泸州市纳溪区举行2022年公共租赁住房实物配租抽签大会,成功配租住房困难家庭、新就业无房职工和在城镇稳定就业外来务工人员(含农民工)共计84户。

抽签现场,工作人员向参会人员详细介绍了本次实物配租房源信息、抽签分房流程。随后,符合条件人员在工作人员引导下,按照流程现场随机抽取确定房号,整个过程公开透明、公平公正。“之前一直租房子住,租金有点贵。现在国家有公租房政策,租金便宜,住进公租房可以减轻我的经济压力,真是太好了。”现场,已认领房号租住户张玉莲高兴地说。

据悉,本次配租以家庭(户)为单位申请,经所在社区、镇(街道)、民政局、住建局等部门审核、公示后,最后确定符合配租资格的家庭(户)共有94户,当日到场参与抽签的有84户。接下来,相关单位将陆续与所有配租住户签约并安排入住。

“本次大会通过前期审核,符合保障条件的共有94户,我们安排了94套房屋进行抽取。在抽签过程中,我们也安排了工作人员及时解释、疏导群众的问题。最终,84户都抽到了相应的房屋,群众非常满意。”纳溪区住建局现代生态新城服务中心副主任代小华说。

(王超明 介顺炜 雷英)

## 乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI |

### 胜利镇

### 进村入户做好信访维稳工作

本报讯 为提高人民群众的满意度和幸福感,营造和谐稳定的社会环境,近年来,广安市武胜县胜利镇结合“我为群众办实事”实践活动,以信访矛盾为导向,组织人大代表深入村组、农户,听民声、察民意、解民忧。

在走访过程中,镇人大代表针对发现的信访问题,进行了收集汇总,分析研判;对群众反映的合理诉求和“急难愁盼”问题,主动调查核实,督促村(社区)和

相关部门及时解决;对比较突出的疑难案件,镇人大代表积极回访,并及时将回访情况反馈给相关部门,以便相关部门准确把握。此外,该镇人大代表还对信访办理情况进行了全程监督,通过对信访案件的督办落实,有效维护了人民群众的合法权益。

今年以来,该镇人大代表共走访130余人,化解信访矛盾35起,为全镇的信访维稳工作贡献了强劲的“人大力量”。

(周语涵)

### 漩口镇

### 读书分享会聚民心

“读书谓己多,抚事知不足”,人类的文明能够薪火相传离不开书籍的力量,离不开千百年来我们对知识的崇尚。近日,阿坝州汶川县漩口镇召开“最是书香能致远”中心理论组学习暨第三季度读书分享会,漩口镇县镇级挂联领导、汶川县副县长华泽懋出席学习分享会。

分享会上,华泽懋对漩口镇坚持以“读书分享”的形势深化理论中心组学习给予了高度评价。他表示,读书分享会可以通过交流分享促进大家多读书、读好书,以书为友、以书为鉴,共同成长,很有意义。他要求,漩口镇要通过组织学习文件、政策、法规等方式,不断提高全体干部在理解政策、分析政策、运用政策等方面的业务素质;要把读书学习活动与改进工作作风、提高办事效率有机结合起来,形成作风扎实、办事高效的良好风尚;要坚持理论学习与工作实践有效结合,在履行

自身职责中,提高办事效率,提高为民服务的水平。

分享会过程中,镇党委书记周波组织学习了《习近平谈治国理政第四卷节选》《习近平法治思想》《推进领导干部能上能下规定》等相关精神,镇村干部及辖区各企事业单位代表进行了好书推荐与读书分享。

“在和平年代,即使不能伟大,但也要问心无愧。”镇派出所所长何玉刚在分享好书《把一切献给党》时感慨地说道。听完何玉刚的分享,镇干部朱香桃表示:“国家兴亡,匹夫有责,党的兴衰,我们每一个中华儿女都有责任。”随后,与会人员分别就分享书籍总结了各自的读书感悟。通过此次分享会,大家纷纷表示深受启发。

全镇机关干部、辖区企事业单位负责人,村(社区)党支部书记、副书记、副主任共计90余人参加读书分享会。(刘宗怡)

### 丹棱县

### “智慧行动·百会百县乡村行” 科技志愿服务启动

本报讯 近日,眉山市丹棱县“智慧行动·百会百县乡村行”科技志愿服务活动启动仪式在县青少年实践基地举行。丹棱县科协主席、县委宣传部副部长、县图书馆馆长、县志愿服务联合会会长出席启动仪式并致辞。

启动仪式上,丹棱县科协主席周洪明在致辞中表示,此次项目将从三大内容出发,围绕“碳达峰、碳中和”开展集实践性、趣味性、科普性、互动性为一体的主题环保实践活动;围绕“节约用水 保护水源”在乡村学校、社区开展主题宣教活动;围绕“保护动植物,爱护大自然”开展红领巾探自然主题科普活动。

据了解,经中国科协资格审查、专家评审,由丹棱县科协、县志愿服务联合会联合申报的“丹棱真·碳”

——生态文明科普教育”项目,成功入选中国科协“智慧行动·百会百县乡村行”科技志愿服务项目,这是眉山市首个获中国科协评审入选项目,为当地科技助力乡村振兴、生态文明建设增添强大动能。

据悉,本次活动在中宣部志愿服务促进中心及中国科协科普部的指导下,由丹棱县委宣传部、县科协主办,县志愿服务联合会承办。此次活动,是该县科普志愿服务更上新台阶的开端。接下来,县科协将与县志愿服务联合会整合资源,开展科技大普及、科学大宣传等活动,激发群众科学梦想和科学志向,推动全民科学素质全面提升,营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围。

(本报记者 苏文保)

### 守信承诺书

为共同构建社会诚信体系,维护良好的市场经济环境,我司郑重作出如下承诺: 一、信用修复所报送的所有信息及材料均真实、准确、合规。 二、在信用修复完成后,继续严格遵守国家法律法规,依法从事生产经营活动,重信守诺,维护良好的企业信用记录,

主动接受上级主管单位和社会各界的监督,积极履行社会责任。 三、本《守信承诺书》同意向社会公开。 承诺企业:德阳虹天消防工程技术有限公司 统一社会信用代码:91510683MA67Y4AL6Y 承诺日期:2022年10月19日